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Σχετικά  με  την  εν  θέματι  αναφορά  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
βουλευτής της παράταξης «ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» κ. Λευτέρης Αυγενάκης, σας γνωρίζουμε τα
εξής για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού:

Στρατηγικό στόχο του Υπουργείου Τουρισμού αποτελεί η ποιοτική ανάπτυξη του
ελληνικού  τουρισμού  με  μέτρο  και  ισορροπία,  αποδίδοντας  ιδιαίτερη  σημασία  στην
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και του πολιτιστικού κεφαλαίου και μεριμνώντας
για τις τοπικές κοινωνίες και την ταυτότητα των προορισμών. Η ισόρροπη ανάπτυξη και
διάχυση των επισκεπτών και του οικονομικού αποτελέσματος αποτελεί βασική επιδίωξη
του Υπουργείου, η οποία αντανακλάται στο σύνολο των έργων που υλοποιεί. Στο πλαίσιο
αυτό,  το  νέο  Ειδικό  Χωροταξικό  Πλαίσιο  (Ε.Χ.Π.)  για  τον  τουρισμό,  θα  αποτελέσει  ένα
εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο θέτοντας αρχές, κανόνες και προτεραιότητες για το πού και
πώς πρέπει να αναπτυχθεί ο τουρισμός στη χώρα μας. Τα σχόλια, τα οποία κατατέθηκαν
στο πλαίσιο της ανωτέρω διαδικασίας θα εξεταστούν σε συνεργασία με το επισπεύδον για
την έκδοση της κ.υ.α., Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Σε ό,τι αφορά θέματα τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, επισημαίνεται ότι η
Σχολή  Ανώτερης  Επαγγελματικής  Κατάρτισης  (Σ.Α.Ε.Κ.)  Τουρισμού  Κρήτης  λειτουργεί
κανονικά  στις  εγκαταστάσεις  του  Ελληνικού  Μεσογειακού  Πανεπιστημίου  (ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.)
εξαιτίας  της  έντονης  σεισμικής  δραστηριότητας  που  σημειώθηκε  στην  περιοχή  του
Ηρακλείου τον Σεπτέμβριο  του 2021 και  η  οποία κατέστησε  ακατάλληλο το κτήριο του
πρώην  ξενοδοχείου  “ΗΛΙΟΣ”  όπου  στεγαζόταν  η  Σχολή.  Στο  κτήριο  του  ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.
λειτουργούν αίθουσες  για την πραγματοποίηση των θεωρητικών μαθημάτων καθώς και
ειδικά διαμορφωμένα εργαστήρια, τα οποία πληρούν όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις
ασφάλειας  και  εξοπλισμού  για  την  πραγματοποίηση  των  εργαστηριακών  μαθημάτων
(μαγειρικής-ζαχαροπλαστικής-αρτοποιίας).  Κατά  την  εκπαιδευτική  περίοδο  2024-2025
λειτουργούν οι ειδικότητες “Στέλεχος Μονάδων Φιλοξενίας”, “Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης -
Αρχιμάγειρας  (Chef)”,  “Τεχνικός  Αρτοποιίας  -  Ζαχαροπλαστικής”  και  “Στέλεχος
Επιχειρήσεων Φιλοξενίας με ειδίκευση στον τομέα διοίκησης δωματίων (πειραματική)” με
συνολικά περίπου 189 καταρτιζόμενους. 
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Επιπρόσθετα, λειτούργησαν στο Ηράκλειο υπό την εποπτεία της Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού
Κρήτης  (4)  Τμήματα  Μετεκπαίδευσης,  στις  ειδικότητες  “Υπηρεσία  Υποδοχής”,
“Επισιτισμός”, “Μαγειρική Τέχνη” και “Οροφοκομία”, στα οποία συμμετείχαν συνολικά 81
μετεκπαιδευόμενοι  ενώ  στον  Άγιο  Νικόλαο  υπό  την  εποπτεία  της  Ανώτερης  Σχολής
Τουριστικής  Εκπαίδευσης  Κρήτης  (Α.Σ.Τ.Ε.Κ.)  δυο  (2)  Τμήματα,  στις  ειδικότητες
“Επισιτισμός” και “Οροφοκομία”, στα οποία συμμετείχαν 21 μετεκπαιδευόμενοι. 

Τέλος,  ειδικά σε ότι  αφορά την αξιοποίηση του ως άνω αναφερόμενου κτηρίου
“ΗΛΙΟΣ”, το Υπουργείο Τουρισμού προχωράει στην αναβίωση του μοντέλου ξενοδοχείου –
εκπαιδευτηρίου με σύγχρονα μέσα και εργαλεία, όπως είναι οι Συμπράξεις Δημοσίου και
Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ),  με  την αξιοποίηση των κτιρίων των εκπαιδευτικών μονάδων τα
οποία διαθέτουν άδεια δόμησης ξενοδοχείου, μεταξύ αυτών και στο κτήριο στο Κοκκίνη
Χάνι.  Η  αξιοποίηση  των  ακινήτων  των  σχολών  θα  γίνει  με  μακροχρόνιες  συμβάσεις
μισθώσεως  που  θα  προκύψουν μετά από διαγωνιστική  διαδικασία,  με  υποχρέωση των
μισθωτών  για  αναβάθμιση  των  κτιρίων  ώστε  να  θα  διασφαλίζεται  η  απρόσκοπτη
λειτουργία  των  μονάδων  εκπαίδευσης  και  κατάρτισης,  που  θα  λειτουργούν  στις
εγκαταστάσεις αυτές κατά την διάρκεια της σύμβαση

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
1.Βουλευτή κ. Λευτέρη Αυγενάκη
2.Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών - Γρ. Υπουργού
3.Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης - Γρ. Υπουργού
4.Υπουργείο Πολιτισμού - Γρ. Υπουργού
5.Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού - Γρ. Υπουργού
5.Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη - Γρ. Υπουργού
6.Υπουργείο Υγείας - Γρ. Υπουργού
7.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας - Γρ. Υπουργού
8.Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας - Γρ. Υπουργού

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
   -Διεύθυνση Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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